A10

"魔都"偏爱"哆来咪"





-扫添加新民体育、新 民演艺微信公众账号

气象吗?

■ 70 后的因凡蒂诺 能给国际足联带来新

图 IC

本报文体中心主编 | 总第 71 期 | 2016 年 2 月 27 日 / 星期六 责任编辑 / 吴四清 视觉设计 / 黄 娟 编辑邮箱: xmtyb@xmwb.com.cn

因凡蒂诺今晨当选国际足联新主席

替补攻入"制胜 备胎变身"方向

文体人物

国际足联新主席因凡蒂诺就像绿茵场上 的一名替补球员,在一场万众瞩目的决赛中, 被换上场后打入制胜一球, 让夺魁大热门目

当因凡蒂诺北京时间今晨在苏黎世,当 选国际足联主席接受各方祝贺时, 他十分清 楚,享受这一荣耀本应是他原先的顶头上司 普拉蒂尼。如果不是普拉蒂尼因为 2011 年收 取了一笔来路不明的巨款,从而遭受"禁足", 当选新任国际足联主席的一定是他, 而不是 原先的欧足联二号人物因凡蒂诺。

因凡蒂诺被足坛和球迷熟悉,是因为一直 主持欧冠、欧锦赛等赛事抽签仪式,面对上亿 电视观众,将藏有球队名字的小彩球从玻璃罐 一抽出,他那标志性的光头格外醒目。如 果不是参加这次主席竞选,昨天晚上,他本应 在相距苏黎世不远的欧足联总部,主持欧联杯 16强淘汰赛抽签仪式。不过如今,因凡蒂诺完 成人生一大飞跃,成为世界第一运动的掌门 人,从原先的备胎变身为"方向盘"。

在布拉特去年6月因为愈演愈烈的国际 足联腐败丑闻, 宣布愿意交出国际足联主席 职务后,因凡蒂诺从未想过会出马竞选,只是 因为瑞士司法部门去年9月突查国际足联总 部,布拉特和普拉蒂尼遭受调查,他的职业生 涯轨迹才突然改变。在去年10月候选人宣布 竞选的截止日前一天正式参选。因凡蒂诺当 时开玩笑说:"我们就谁代表欧足联竞选进行 抽签,我抽中了。

在4个月的竞选中, 凭借欧足联提供的 50万欧元竞选资金, 因凡蒂诺四处奔走, 遍 访国际足联几十个会员协会,寻求支持,他甚 至访问了南非罗本岛, 当年曼德拉等反种族 隔离人士曾被囚禁在这里。他4个月的飞行 里程可以绕地球3 圈。

因凡蒂诺过去6年多来一直担任欧足联 秘书长,辅佐普拉蒂尼。作为欧足联二号人 物,他的最大贡献是推动欧足联"财务公平竞 寨"方案,以限制欧洲俱乐部不惜代价,巨资 引援。

因凡蒂诺并不隐晦他对普拉蒂尼的尊 重,两人目前仍时常联系,因凡蒂诺的许多竞 洗承诺本是普拉蒂尼的主张,像增加世界杯 参赛队伍名额。因凡蒂诺表示,当选国际足联 主席,是他的"天命",普拉蒂尼被"禁足"前也

因凡蒂诺出生在瑞士, 他与布拉特两人 老家相距 10 公里,并且两人都擅长多国语 言,因凡蒂诺昨晚在15分钟最后陈述中流利 使用英语、法语、意大利语、德语和西班牙语 发言。足球也改变了因凡蒂诺的个人生活, 他的妻子来自黎巴嫩, 当年她在黎巴嫩足 协任职,两人在工作中相识,并且最终走到了

如今因凡蒂诺接手的是一个深陷腐败丑 闻、内外交困、信誉受损的国际足联。在国际 足联面临推进改革,重建信誉的重任时,不满 46 岁的因凡蒂诺给这个管理世界第一运动 的组织带来一个崭新而年轻的掌门人形象, 他也从原先"签"动欧洲足坛,到如今将牵动 世界足坛。 本报记者 黄永顺

国际足联主席选举票数

第一轮(三分之二多数票当选)

因凡蒂诺 萨尔曼 85 阿里 27 尚帕涅

* 另一候选人南非的塞克斯瓦莱临时退选

第二轮(简单多数票当选) 115(胜出)

88

因凡蒂诺

国籍:瑞士、意大利 出生:1970年3月.瑞士 学业:瑞士弗里堡大学法律专业 足球管理生涯:

2000年8月 进入欧足联 2009年10月 出任欧足联秘书长 2016年2月 当选国际足联主席

他会给中国足球带来什么

与其他国家球迷一样,中国球迷认 识因凡蒂诺是因为观看欧锦寨、欧冠等 大赛的抽签转播。如今当选国际足联新 主席后,因凡蒂诺表示将帮助中国足球 未来发展。

其实在因凡蒂诺投票之前 15 分钟 的个人陈述中, 他便提到助推中国足球 发展。因凡蒂诺一一讲述了他对六大洲 足联的印象,讲到亚洲时,他说:"现在中 国正在动用各种资源大力发展足球,如 果亚洲其他会员像中国一样,亚洲足球 一定会大踏步前进。对此,国际足联一定 要参与进去,要尽力帮助中国足球。"

由于亚足联和非足联投票之前公开 支持萨尔曼竞选, 因凡蒂诺在当选后的 发布会上特意拉近与亚足联和非足联会 员的关系。他表示希望草根足球学院扎 根非洲,希望中国、印度等亚洲国家的足 球水平得到提升。

发布会结束后, 因凡蒂诺对中国记 者表示, 他此前曾多次到访中国视察足 球项目,对中国政府与足协在足球运动 发展上的投入印象深刻。

因凡蒂诺在中超也有人缘。在几天 前结束的广州恒大与浦项制铁的亚冠比 赛结束后, 恒大主教练斯科拉里在新闻 发布会上公开力挺因凡蒂诺,"我在欧洲 工作过很久, 他是一个优秀的组织者, 很 有人格魅力,希望大家能给他加油。

本报记者 黄永顺

级 场外音

气数这词,有点悬。难作精准释义, 却又人人意会。

在国际足联的反腐风暴中, 能得出 两个结论:布拉特气数已尽,因凡蒂诺气 数正扬。80岁,晚节不保,临老倒台,无 论布拉特如何强撑自己的斯文颜面,但 到底是个有些遗憾的人生大结局。并且, 这个"凶"字,仍在发酵中。另一厢,因凡 蒂诺却是鸿运当头。足球政坛上,"欧洲 一哥"普拉蒂尼遭了殃,他这个替补从救 火队员,一朝成"王"。无心插柳柳成荫, 命运常常推着人走到自己都难企料的境 地。因凡蒂诺,成了历史上最年轻的国际 足联主席

气数本身不易深究,但气数的抑扬, 却大多取决于个体的德行。历史上的风 流人物,大好河山,无不靠德行支撑。国 际足联,这个世界上最有钱,也,一度最有 威望的体育组织,却因为种种魑魅魍魉,

变得危机四伏起来。这不该,也不可能只 是布拉特一人的错。他, 和他的同仁之 过,若被无视,便将是整个国际足联的气 数毁尽

1997年,时任国际足联主席阿维兰 热骄傲地说:"我可以同世界上任何一位 国家元首平等对话。他们有他们的权力, 我有我的权力:足球的权力——世界上 最强大的权力。"任何权力,不可能脱离 责任而独立存在。权力扩张你的欲望,责 任督促你的自省,平衡中,才可能带来大

国际足联进入因凡蒂诺时代。他承 诺,更多透明,更多公正,更多制约,锐意 革新只为涅槃再生。足球,仍是世界上最 受喜爱的运动。国际足联,仍是世界上运 营最成功的体育机构。有个好皮囊,还有 好底子,若能再有效地剔掉腐烂因子,当 是光明一片。 华心怡

去年5月,美国主导了席卷国际足 联的反腐风暴,并且依然没有收兵之势, 迄今已有40多人或机构遭到指控,连布 拉特和普拉蒂尼也未能幸免,已被"禁 足"。今晨,因凡蒂诺击败萨尔曼当选国 际足联主席,美国又扮演了重要角色。

国际足联主席选举,是一场各方利 益集团的博弈。投票前,因凡蒂诺、萨尔 曼分别获得两大洲足联的力挺, 阿里王 子和尚帕涅并未得到大洲足联支持,但 是首轮投票依然获得总共34票。其中, 美国、澳大利亚事先表示会支持阿里。

第二轮投票,由于眼看阿里和尚帕 涅当选无望,这34票中30票转投了因 凡蒂诺和萨尔曼, 其中因凡蒂诺得到其 中27票,从而一举获得半数以上多数 票,成功当选。

因凡蒂诺能在第二轮胜出美国发 挥了重要作用。在第一轮投票结束后, 美国足协主席居莱蒂被发现与阿里进 行密谈,两人还走出会议大厅,之后因凡 蒂诺也走出会场,他们3人好几分钟后 才重新进场。居莱蒂在因凡蒂诺当选后 说:"我们3人谈了一会儿,谈得很好。

居莱蒂透露,美国足协的态度是一 旦阿里无望当选,便转而支持因凡蒂诺,

并事先将此告诉了因凡蒂诺,与美国联手的还有澳 大利亚、加拿大足协。居莱蒂与阿里谈话,就是让阿 里告诉那些支持他的会员,他已无望当选,因此在第 二轮投票时转投因凡蒂诺,借助美国的影响力,阿里 和尚帕涅的选票大多分流给了因凡蒂诺,其中不少 是北中美洲国家,像古巴和多米尼加。对此,尚帕涅 说:"显然,欧洲、北美以及由盎格鲁撒克逊人主导的 国家结成了联盟。"一位支持萨尔曼的北中美洲国家 足协官员看到第二轮投票结果后愤愤离开会场,嘴 里还不停地说着:"天啊!怎么回事?

国际足联已成立112年,因凡蒂诺是第九位主 席,其余8人中7人来自欧洲,1人来自南美,欧洲 人依然把持着国际足联的最高领导职务。

本报记者 黄永顺

